

Mlaš tednik

Kronika

kulturno - politično glasilo

svetovnih in domačih dogodkov

Poštni urad Celovec 2 — Verlagspostamt Klagenfurt 2

Izhaja v Celovcu — Erscheinungsort Klagenfurt

LETO XV./STEVILKA 48

CELOVEC, DNE 28. NOVEMBRA 1963

CENA 2.— SILINGA

Predsednik Kennedy umorjen

ATENTATOR STRELJAL NA PREDSEDNIKA KENNEDYJA V PETEK OB 19,35 — SMRT NASTOPILA OB 20. URI — VELIKO RAZBURJENJE IN VZNEMIRJENJE V ZDA IN PO VSEM OSTALEM SVETU — POKOPAN V PONEDELJEK, 25. NOVEMBRA

Za konec preteklega tedna je bil napovedan uraden obisk predsednika Johna F. Kennedyja v zvezni državi Texas. V petek opoldne po tamkajšnjem krajevnem času (po srednjeevropskem zvečer) je s soprogo Jacqueline z letalom prispel v glavno mesto Dallas. Predsednikov avto je bil v slavnostni koloni, ki se je peljala skozi mesto, kjer ga je gost špalir ljudstva na obeh straneh cest navdušeno pozdravljal.

Ker je bilo vreme zelo lepo in sončno, je bil predsednikov avto odprt. Na sprednjih sedežih sta sedela Kennedy in guverner države Texas John Connally, na zadnjih pa njuni soprogi. V naslednjem avtomobilu je bil podpredsednik Lyndon Johnson. Kolona je dospela po Houston-aveniji do križišča treh cest in hotela naprej v smeri proti središču mesta.

V tem trenutku se zaslišijo strelji in že sta se zgrudila v avtu predsednik Kennedy in guverner Connally. Kennedyjeva soproga se je z bliskovito naglico nagnila nad svojega moža, hotela ga zaščititi pred morebitnimi nadaljnjimi strelji, in zavpila: »Za božjo voljo! Ne!« Nato mu je kleče vzdignila ranjeno glavo. Varnostni organi so kmalu nato ugotovili, da so strelji prišli iz nekega bližnjega petnadstropnega poslopja, v katerem je skladišče šolskih knjig in zvezkov.

Ranjenega Kennedyja in Connallyja so z veliko naglico prepeljali v najbližjo bolnišnico. Ugotovili so, da je Kennedy smrtnonevarno ranjen, guverner Connally pa manj nevarno. Kennedyju so takoj napravili transfuzijo krvi, obenem pa poklicali več znamenitih kirurgov, toda vključ vseh pomoči je čez 25 minut po atentatu — točno ob 8. uri zvečer po našem času — umrl. Po prihodu v bolnico so takoj poklicali tudi dva katoliška duhovnika in je Kennedy še pred smrtjo prejel zakrament sv. poslednjega maziljenja. Guvernerja so operirali in je že izven nevarnosti. Eden od kirurgov je izjavil, da je bil Kennedy zadet od dveh strelcov in sicer v glavo in v glavo (v sence), Connally pa v prsi.

V tem času so bili v sosedni sobi podpredsednik Johnson s soprogo, Kennedyjeva in guvernerjeva soproga, obe oškropljeni po oblekah s krvjo svojih mož; vsi so v smrtnem strahu pričakovali izida operacije. Kmalu se prikaže med vrati dežurni zdravnik-kirurg, dr. Malcolm Perry, ves blede in prepaden, in javi žalostno novico, da za predsednika Kennedyja ni bilo več rešitve.

Takoj po atentatu so varnostne oblasti začele z vso naglico s preiskavo. Kot edini osumljenec je prišel v poštev neki 24-letni Lee Oswald, ki je bil zaposlen v poslopju s šolskimi knjigami, iz katerega so padli smrtonosni strelji. Ugotovili so, da je bil ob času atentata edino on v zgradbi; v njej so našli tudi neko lovsko puško Mauser z daljnogledom in na tleh tri prazne patrone. Njegova žena, po rodu Rusinja, je pri zaslišanju izjavila, da je prejšnji dan videla podobno puško v njihovem stanovanju.

Oswalda, ki je živel nekaj let v Rusiji in je član društva prijateljev Kube, so aretirali v nekem bližnjem kinu; pri tem je enega policista ustrelil, enega pa ranil. Ko pa so ga v nedeljo zvečer zopet peljali na zaslihanje, se je nenadoma znašel pred njimi na hodniku neki Jack Ruby; ta je v trenutku ustrelil Oswald, ki je kmalu nato umrl. Rubyja so takoj zaprli. Pri zaslišanju je sicer izjavil, da je to storil iz maščevanja, ker je Oswald ustrelil predsednika Kennedyja; vendar policijske oblasti temu zagovoru ne verjamejo dosti in slutijo, da mora biti kak drug motiv. Naknadno ugotavljajo višji



† John Fitzgerald Kennedy

varnostni organi, da je bila policijska služba v Dallasu pomanjkljiva; zato je novi predsednik Johnson odredil strogo preiskavo.

Podpredsednik Johnson zapriseže

Po določenih nove ameriške ustave prevzame podpredsednik v takem slučaju takoj predsedniške posle. Zaprisego na ustavo ZDA je podpredsednik Lyndon Johnson, rojen 1. 1908, položil ob 20,35 po našem času na predsedniškem letalu v bližini krste s truplom Kennedyja; zatem je novi predsednik odpotoval s tem letalom v Washington v spremstvu svoje žene in Kennedyjeve vdove ter raznih funkcionarjev Bele hiše. V istem letalu je bilo tudi truplo umorjenega predsednika Kennedyja.

Ob polaganju prisega je novi predsednik v neizmerni žalosti in presunjenosti zaradi strašnega umora videl, kako ob njem stoji

Ves svet v žalosti in ogorčenju

Takoj po sporočilu, da je predsednik Kennedy umrl, so v Washingtonu razobesili žalne zastave. Kongres in senat sta prav v istem času imela sejo; v senatu je ob trenutku atentata govoril predsednikov brat, senator Edward Kennedy. Ko so izvedeli za strašno novico, so takoj prekinili sejo. V New Yorku je vest povzročila strašno zmedo celo v prometu; nekaj časa je bilo videti, kot bi vse onemelo.

Novico o smrti so istočasno oddajale vse ameriške radijske in televizijske postaje, tako da je neposredno nato ves svet zvedel o tem.

Skoraj vsi državniki sveta in vidni poli-

kot priča smrtno užaloščena nežna, mlada žena Kennedyjeva, ki je bila še pred nekaj minutami prva dama Amerike in ki je ob času tragedije sedela v avtu ob svojem možu in sedaj izgubila najdražje na svetu.

Truplo pokojnega predsednika so položili v soboto na mrtvaški oder v Beli hiši, kjer so ga poslednjč pozdravili njegova soproga Jacqueline in ostalo njegovo sorodstvo kot tudi njegovi najožji sodelavci z novim predsednikom. Nadalje so prišli člani vlade in v Washingtonu akreditirani diplomati.

Novi predsednik je v soboto objavil proglas, v katerem je določil ponedeljek, 25. novembra, za dan državnega žalovanja in pozval prebivalstvo, naj se tega dne dostojno pokloni spominu odličnega pokojnika. Nadalje je orisal ogromno delo pokojnega predsednika za pomirjenje na svetu, saj se je neprestano boril in zavzemal za mir in pravico; vsi tisti ki ljubijo svobodo, bodo obžalovali smrt tega velikega moža.

tiki so začeli pošiljati novemu predsedniku in soprogi velikega pokojnika oz. zunanjemu ministru Deanu Rusku, brzojavke, polne žalosti in sočustvovanja. Tako je tudi predsednik dr. Schärf neposredno po dopetju novice poslal sožalno brzojavko, nadalje zvezni kancler dr. Gorbach in zun. minister dr. Kreisky.

Ko je papež Pavel VI. zvedel za strašno novico, je odšel vidno potr v svojo zasebno kapelo molit za pokojnega predsednika. V soboto pa je opravil v baziliki sv. Petra slovesno mašo zadušnico.

Večina radijskih postaj na zapadu in vzhodu

je takoj po sprejetju novice spremenila svoj program in začela oddajati resno glasbo. Po več državah je bil odrejen dan splošnega žalovanja. Tako je bil tudi v Jugoslaviji že v soboto žalni dan z odpovedjo vseh zabavnih in športnih prireditev. Posebno velika žalost je vladala v Zahodnem Berlinu, kjer so velikega pokojnika z nepopisnim navdušenjem pozdravljali šele pred nekaj meseci ob njegovem obisku.

V nedeljo so krsto s truplom pokojnega predsednika Kennedyja prepeljali iz Bele hiše na Kapitol, da bi tako dali priliko ameriškemu narodu, da vzame slovo od pokojnika. Tisoči so že več ur predtem čakali pred Belo hišo na ta žalostni prevoz, vključ močnemu nalivu in vetru. Po približnih cenitvah je šlo okoli 400.000 ljudi v neskončni procesiji mimo mrtvaškega odra, da bi še poslednjč pozdravilo pokojnika.

Pokojnikova soproga je bila ta dan še dvakrat na Kapitolu ob mrtvem predsedniku; drugič je pripeljala s seboj tudi šestletno hčerko Caroline in triletnega sinčka Johna, da tudi ona dva še poslednjč pozdravita dobrega in skrbnega očeta. Vsi, ki so ob tej priliki videli Jacqueline Kennedyjevo, so bili izredno presunjeni ob tej strašni družinski tragediji. Z obrazom, kot okamenelim in z objokanimi očmi je pokleknila ob krsti, molila in jo nato poljubila.

Svet joka ob pokojnikovem grobu

Naslednji dan, v ponedeljek, 25. novembra, so ob 16,26 naložili krsto na lafeto, katero je peljalo šest belih konj. Pred krsto so korakali oddelki mornarice, za njimi zastavonoša z ameriško državno zastavo. Za krsto je korakal navaden mornariški vojak, noseč zastavo predsednika ZDA z državnim grbom. Za njim je šel rjavi konj soproge Jacqueline, osedlan, toda sam — brez jezdeca; v stremenih so bili narobe obrnjeni škornji; to je stara ameriška vojaška navada, hotela povedati, da je jezdec mrtev.

Nato je sledila soproga Jacqueline, odeta v popolno črno, in v spremstvu bratov pokojnika Roberta in Edwarda. Otroka pokojnika nista bila navzoča na tej žalostni poti.

Za njimi so šli ostali člani Kennedyjeve družine, katerim je sledil novi ameriški predsednik Lyndon Johnson s soprogo ter člani ameriške vlade in ostali najvidnejši politični predstavniki.

Sledili so številni poglavarji tujih držav,

SOŽALJE KOROSKIH SLOVENCEV

Ob tragični smrti predsednika Kennedyja je izrazil Narodni svet koroških Slovencev veleposlaniku Združenih držav Amerike na Dunaju v imenu koroških Slovencev izraze sožalja. V pismu je rečeno:

„Predsednikova oporoka, zastaviti vse sile za ohranitev miru in svobode v svetu, obvezuje tudi nas, da v smislu idealov, za katere je žrtvoval predsednik svoje mlado življenje, delujemo.“

med njimi najbolj vidna visoka postava franc. predsednika generala de Gaulle-a, ki je korakal v prvi vrsti, ob njem pa angleški princ Philip, belgijski kralj Baudouin, abesinski cesar Haile Selasie, zahodnonemški predsednik Lübke, grška kraljica Friderika, za temi še mnogi ostali poglavarji oziroma zastopniki iz tujih dežel.

Skupino tujih šefov vlad oziroma zunanjih ministrov je kot najstarejši vodil avstrijski zvezni kancler dr. Gorbach.

Ko je žalni spreved nadaljeval pot, so se že od daleč slišali udarci velikega zvona katedrale sv. Mateja. Pred njo je čakal kardinal Richard Cushing, nadškof Bostona in velik hišni prijatelj Kennedyjev, in je po

(Nadaljevanje na 5. strani)

KUPCI TELEVIZORJEV — POZORI

Kupujte le v strokovni trgovini s servisom, strokovnjaško gradnjo anten, z lastno delavnico in s 35-letno strokovno izkušnjo!

BOLJE kupite PRI *Radio Prinz*
 KLAGENFURT — CELOVEC, Kardinalplatz 8

Na Spodnjem Koroškem vam omogočimo delni sprejem RADIA LJUBLJANE
 Sedaj po otvoritvi pomožnega oddajnika na Korici (Koralpe) nastajajo nove možnosti sprejema. — Kreditiranje do 24 mesecev!

STROKOVNA TRGOVINA
 ZA DEZNA OBLAČILA
 Ballon — Popeline, loden-plašči za moške, dame in otroke v največji izbiri! Gumijasta oblačila. Vsakovrstna popravila izvršimo takoj
VAL. TARMANN
 KLAGENFURT, Völkermarkter Straße 16

PFAFF *Haushalt-Nähmaschinen*
Leo Truppe
 VILLACH - Oberer Kirchenplatz

Želite ugodno kupiti?

Potem kupujte blago za obleke in kostime, moško in žensko perilo ter posteljnino samo pri trvdki

L. Maurer

KLAGENFURT - CELOVEC, Alter Platz 35



Dete stemi...
 kakšna lepa in številna božična darila za otroke nudi

Babyhaus THOMASSER

VILLACH, Widmannng. 33



Šivalne in pletilne stroje pri

Grundner

KLAGENFURT, WIENER GASSE 10
 BLIZU MESTNE CERKVE

Najbolje kupite ure, nakit in drugo pri urarskem mojstru

Gottfried Anrather

Klagenfurt, Paulitschg. 9
 Popravila izvršim takoj in solidno, kupujem in zamenjam zlato in srebro (tudi strto zlato).



Šivalni stroji znamk: Gritzner, Rast & Gasser in Jax — najnovejši izdelki — popolnoma avtomatični Zick-zack-šivalni stroji so ponos gospodinje in šivilje, kateri jim olajšajo in skrajšajo delo. Naročite si ga takoj v strokovni trgovini šivalnih strojev:

JOHAN LOMŠEK

št. Lipš, Tihoja 2, P. Dobrla ves — Eberndorf, Telefon 247.

Zahtevajte cenik. — Ugodni plačilni pogoji.

STADLER

Möbel

STADLER

Möbel

VOM BILLIGSTEN BIS ZUM LUXUSMÖBEL

EINFACH ALLES FÜHRT IHR

EINRICHTUNGSHAUS STADLER

EIN BESUCH LOHNT SICH UNBEDINGT

KLAGENFURT, THEATERGASSE 4, TEL. 71-4-31

Trgovina, ki je vredna tudi Vašega zaupanja!



Pri nakupu kakega darila je treba paziti na kvaliteto!

Če torej komu kaj darujete, ga veliko bolj razveselite z zares kvalitetnim blagom!

Priporočamo tekstilne predmete iz trgovine

Textil Janesch

= DAS HAUS DER GUTEN QUALITÄT =
 KLAGENFURT VÖLKERMARKTERPLATZ 1

Lepa božična darila

Že sedaj si po ugodnih cenah nabavite manjkajočo opremo

v trgovini s preprogami

RADLMAYR

VILLACH

Velika zaloga žimnic, zaves, talnih oblog in raznih drugih vrst blaga za opremo sob

Plačilne olajšave!

